

一次，德國一家電視台曾用重金徵集一個「最驚險十秒鐘」的錄影片段，不少新聞工作者，甚至許多愛用手提電話作拍攝的，為此趨之若鶩，紛紛報名參賽，投上十秒鐘的驚險片段，以能獲重金。

在眾多參賽作品中，最後一個題名為：「臥下（馴低）」的，以壓倒性，絕對的優勢得了冠軍。

拍攝這十秒鐘最驚險鏡頭的，是一位不見經傳，剛出來做事的年青人，由於這樣，人們對於這作品，都有一睹為快的渴望，兩個星期以後，獲獎的作品終於在電視台播出。那天晚上，絕大部份人都等待著，並坐在電視機前觀看這只有十秒鐘的節目。

最初只是好奇心，急不及待的心或在議論紛紛，然而，十秒鐘過後，每一雙眼睛都是淚水，真的可以沒有誇張的說，德國在這十秒鐘後，足足肅靜了十分鐘。

鏡頭是這樣的：

在一個火車站，一個負責調火車軌、轉火車軌的工人，正走向自己的崗位，要為一列徐徐而來的火車調動道岔。這時，在鐵軌的另一頭，還有一列火車從相反的方向駛近車站，假如不及時轉動道岔，兩列火車必定相撞。

這時，他無意中回頭一看，看見他的兒子正在其中一路軌上玩耍，而那列要進站的火車就是駛在這鐵軌上。「要搶救兒子？？還是轉動道岔避免這場災難發生？？」他可以選擇的時間太少了，連 10 秒也沒有。

就在這關鍵的剎那，他威嚴地望著兒子，以最大的聲音對著他，大喊一聲：「臥下（馴低）」，並隨即衝去扳動道岔。兩車上的旅客絲毫不知道，他們的生命曾經千鈞一髮，他們也絲毫不知道，一個小生命臥下（馴低）在鐵軌的中間，火車就是這樣駛過，這孩子竟然也絲毫沒有受傷。這一幕，剛好被這位剛出來做事的年青人攝在鏡頭中。

人們在猜測，這個調軌工人一定是十分優秀的，後來，才知道，他只是一個普通工人，他最大的優點是忠於職守，儆醒作工，而更讓人想不到的是，他的兒子是一位弱智兒童。他告訴電視台的人員說，他曾多次告訴兒子：「你長大能幹的工作太少了，不過，你必須有一件是出色的，是聰明的。」而他的兒子說：「火車在衝過來的那剎，不知如何是好？但聽到爸爸的呼喊聲，就臥下（馴低）。」父親說：「我的兒子，本是笨笨的，不過，在生命攸關的剎那，真的作了一件最出色，最聰明的事 --- 聽爸爸的話。」

耶穌來世，目的也是要救人，不過，人卻以自己為聰明絕不是弱智自居，所以耶穌釘十字架救人的道理，人看為愚拙，不願意聽，不相信，也不接受。（林前 2 章）

聖經告訴我們，這位已經作成了救贖的耶穌，祂升天去了，然而，祂會再來，祂會再來接聽祂話，相信祂的到祂那裏去，然而，祂再來的時間，沒有人知道，並且應是一霎時，轉眼間。若此刻仍有時間，不聽祂話，將會失去機會，那時就太遲了！

約 5:24 「我實實在在地告訴你們，那聽我話，又信差我來那位的，就有永生，不至於定罪，而是已經出死入生了。」

各位，我們已相信耶穌，聽祂話的，也應有調軌工人的儆醒作工態度，以等候主再來。

(經文用和合本修訂版)

(本文章刊於香港基督教樂傳生命堂 2017 年 2 月 19 日之主日崇拜週刊內)